附録２．非認証材の場合の国内森林組合向け質問票
当質問票に森林組合による記入を依頼することで、該当する項目の「文書確認」欄にチェックを入れていただけます。質問によっては回答の根拠となる書類（伐採届など）を求めていますが、これらが添付されていない場合は「現地確認」欄にチェックください。

（依頼状例文）
　弊社は、経済・環境・社会に配慮した管理がなされている森林に由来する林産物の購入を目指しています。そのため、信頼できる森林認証製品によって認証された製品の購入を行うほか、非認証製品についても、出所となる森林と、その森林の森林管理を確認した購入を行いたいと考えています。そのため、本調査を実施することと致しました。
　本調査は、WWFジャパンが作成した「林産物調達チェックリスト」に基づいて、弊社が貴社より購入している【ここに調査対象の商品名や原料名を記入して下さい】について、原料となる原産地の森林管理の適切性を評価するためのものです。
　WWFジャパンの「林産物調達チェックリスト」は、まず林産物の出所となる森林を特定し、特定した森林について、その森林の管理内容を文書等でチェックし、点数換算して評価する仕組みになっております。
　そのため、貴組合には、以下のご質問に回答いただき、可能であれば回答の根拠となる書類とともにご返送いただきたく、何卒よろしくお願い申し上げます。
なお、同サイト上には記入マニュアルや、海外調査のための英語版の資料等が公開されています。
（WWFジャパン「林産物調達チェックリスト」　http://www.wwf.or.jp/rpc）


1.1　保有権・使用権
【ご質問】伐採対象森林の森林経営計画書または伐採届がありますか？ 

はい／いいえ

「はい」の場合、取得年月日をお書きいただくか、該当書類の写しを添付してください


1.2　森林関連法
【ご質問】伐採対象森林の森林経営計画書がありますか？

はい／いいえ

「はい」の場合、取得年月日をお書きいただくか、該当書類の写しを添付してください


「いいえ」の場合は、貴組合が森林関連法を遵守していることの根拠となる法律名を最低ご記入ください。

法律名：


1.3　経済的継続性
【ご質問】貴組合の過去3年間の財務状況は概ね黒字ですか？ 過去3年間の決算書類はありますか？

はい／いいえ



2.1　環境関連法
【ご質問】貴組合が環境関連法を遵守していることの根拠として、遵守している法律名と、その取り組み内容を最低一つご記入ください。環境関連法の例として、砂防法、鳥獣保護法、漁業法、自然公園法、都市計画法、自然環境保全法、絶滅の恐れのある野生動植物の種の保存に関する法律、都市緑地法に関連する規定などがあります。

法律名：

取り組み内容：


2.2　環境的に保護価値の高い森林の維持・促進
	【ご質問】貴組合の森林管区には、保護価値の高い森林＊が含まれていますか？

はい／いいえ

「いいえ」の場合、どのように保護価値の高い森林の有無をご判断されたのか記述いただくか、根拠となる書類の写し（外部監査報告書や住民への聞き取りの記録）を添付してください。


	「はい」の場合、その場所を地図等で教えてください。またどのように当該森林の価値を維持または促進をされているのか教えてください。



＊保護価値の高い森林の例は以下の通りです。
· 世界的、地域的、全国的に生物多様性の価値が非常に高い
· 保護区
· 絶滅危惧種がいる
· 地域固有種がいる
· 一時的な利用にきわめて重要なもの（渡り鳥の移動ルートなど）
· 世界的、地域的、全国的に非常に広大な森林
· 希少あるいは地球上から失われる恐れがある生態系
· 危機的な状況において基本的な自然の機能を果たす森林地域
· 集水のために非常に重要な森林
· 土壌流出防止のために非常に重要な森林
· 火災に対して防壁となる森林


2.3　環境に配慮した施業
【ご質問】貴組合の環境配慮について伺います。以下の項目のうち、実施されている項目すべてに丸を付けてください。可能であればそれらの活動の記録をご提示ください。

1 伐採地内の希少種、危急種、絶滅危惧種及びその生息地を保護する手段があるか
2 保全地域及び自然保護区が確立されているか
3 不適切な狩猟、釣り、仕掛け罠、採集の取り締まりが行われているか
4 生態学的機能や価値の現状維持と促進あるいは復元がなされているか
5 景観の保全と地図化がなされているか
6 浸蝕の抑制、伐採時での森林損傷、道路建設、そして他の全ての機械による被害が最小限化されているか
7 水資源の保全に関する文書化されたガイドラインがあるか
8 化学物質の適切な管理と使用がなされているか
9 化学薬品、容器、燃料や油を含む液体、固体の非有機廃棄物の管理地域以外の場所における環境的に適切な処理がなされているか
10 生物的防除を利用する場合は、文書化された方法があるか
11 外来種の利用がある場合には、管理・監視の証拠


2.4　自然林転換
【ご質問】弊社が購入する木材が出材された林区を含む伐採対象森林は、1994年11月*以降に拡大造林が行われましたか？

はい／いいえ

「いいえ」の場合は、その理由をお書きください。または、根拠となる該当書類の写しを添付してください。


	「はい」の場合、拡大造林の時期、場所(地図等)とそれ以前の林相（広葉樹二次林、極相林、草地など）を教えてください。


*国際森林認証であるFSCの基準に合わせて1994年11月としております。


2.5　遺伝子組み換え
【ご質問】伐採対象森林には遺伝子組み換え樹種が含まれていますか？ 

はい／いいえ

「いいえ」の場合は、その理由をお書きください。または、根拠となる該当書類の写しを添付してください。



3.1　労働者の権利と安全衛生
【ご質問】貴組合では、過去5年間に労働基準法や労働安全衛生法に違反した事例はありましたか？ 

はい／いいえ：


3.2　先住民の権利
【ご質問】（伐採対象森林が北海道内の場合）貴組合の林区やその周辺には、アイヌ民族の方々が居住していらっしゃいますか？やその周辺には、先住民の方々が居住していらっしゃいますか？

はい／いいえ

「はい」の場合、アイヌ民族の森林利用に関する伝統的な権利に対し、どのような配慮をされていらっしゃいますか。



3.3　地域社会との関係、地域住民の慣習的な権利
【ご質問】貴組合の森林管理区域内の地域社会、もしくは隣接する地域への社会配慮につき伺います。以下項目のうち、遵守されているものすべてに〇を付けてください。可能であればそれらの活動の記録をご提示ください。

1. 森林管理区域内の地域社会、もしくは隣接する地域社会に、雇用、訓練そして他のサービスを受ける機会が与えられている
2. 森林管理により直接影響を受ける人々やグループはいない
3. 森林管理により直接影響を受ける人々やグループとの協議が継続して行なわれている
4. 法的あるいは慣習的な権利（入会林や山菜やきのこ採取などを含む）、財産、資源などに対し損害を与えた場合における苦情の処理及び公平な補償が行なえるよう適切な方法が整備されている。また、このような損害を回避する手段を講じている


3.4　社会的に保護価値の高い森林
【ご質問】貴組合の林区内には、地域の方々によって社会的・文化的に価値が非常に高いと合意されている場所（世界遺産、古墳、史跡、宗教的・文化的に意味を持つ場所など）がありますか？ 

はい／いいえ

「いいえ」の場合、どのように保護価値の高い場所の有無をご判断されたのか記述いただくか、根拠となる書類の写し（外部監査報告書や住民への聞き取りの記録）を添付してください。	



「はい」の場合は、その場所を地図等で教えてください。またどのような配慮されているか具体的にお書きください。


ご質問は以上です。ご協力ありがとうございました。



29

